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（　）將一棒形磁鐵截斷成三段時，下列敘述何者正確﹖　(A)會產生3種磁極(B)會產生6個磁極(C)3段完全不具磁性(D)只有前後兩段是磁鐵。

（　）通以電流的直導線，會在其周圍產生磁場，其磁力線的形狀與方向，何者正確﹖

(A)(B)(C)(D)

（　）下圖中各磁鐵的磁力線圖樣，何者正確﹖

(A)(B)(C)(D)

（　）將一個羅盤放在U形磁鐵中，如右圖，則下列哪一個指南針是正確的﹖　

（　）磁鐵可吸引鐵釘，而不能吸引木塊的主要原因為何﹖　(A)鐵釘是金屬，木塊是非金屬(B)鐵釘可導電，但木塊不可導電(C)鐵釘會被磁化，但木塊不能被磁化(D)鐵釘較木塊堅硬。

（　）一螺線形線圈通電流後，A、C兩磁針在線圈兩側，B磁針在線圈內，D磁針在線圈外，

如右圖所示，若忽略地磁力，則A、B、C、D四磁針偏轉情形下列何者錯誤﹖

(A)(B)(C)(D)

（　）在台灣，小磁針的N極會指向北方，由此推測當地地球磁場的磁力線，其方向是　(A)由東方指向西方(B)由南方指向北方(C)由北方指向南方(D)由西方指向東方。

（　）把長直導線放在磁針正下方，且平行磁針如右圖所示，通電後磁針的N極應向

哪一方向偏轉﹖　(A)東(B)西(C)南(D)北。

（　）下列何種方式無法增加導線周圍的磁場強度﹖　(A)增加導線兩端的電壓(B)增加通過導線的電流(C)將導線繞成螺旋形(D)增加導線上的電阻。

（　）下列哪一個物質不會被磁鐵吸引　(A)鐵片(B)鎳棒(C)通有電流的銅線圈(D)銅片。

（　）如以磁鐵將一鐵釘磁化後，發現磁力線在鐵釘內部方向如右圖，則鐵釘尖端

為什麼極﹖　(A)S極(B)N極(C)無法判斷(D)不一定。

（　）做直線運動的電子離你遠去，則電子經過之處所感應的磁場，依你看來，磁場方向是　(A)順時鐘(B)逆時鐘(C)指向自己(D)遠離自己。

（　）如右圖所示的電流磁效應實驗中，左段長直導線上方放置一羅盤，未接通電路時，

指針N極如圖所示，則通電後，指針偏向何方﹖若電池的電壓變為兩倍時，則指針

偏轉角度是否增為兩倍﹖　(A)東方，是(B)西方，否(C)東方，否(D)西方，是。

（　）承題，若將磁針向上提離導線，則磁針會如何轉動﹖　(A)順時鐘轉回北方

(B)逆時鐘轉回北方(C)順時鐘轉向東方，角度更大(D)逆時鐘轉向西方，角度更大。
（　）將一支鐵釘放在兩支棒形磁鐵附近，箭頭表示磁力線的方向，

如右圖所示，則哪幾個端點代表S極﹖　

(A)A、D、F(B)A、C、E(C)A、D、E(D)B、C、F。


（　）如右圖，將迴紋針的1/3部分放入線圈中，當電路形成通路時，迴紋針將

出現何種情形﹖　(A)靜止不動(B)被吸入線圈中，停在線圈內(C)被排斥

(D)吸入線圈中，從另一端飛出。

（　）當磁鐵靠近或遠離線圈時，線圈會產生感應電流，下列敘述何者正確﹖

(A)不用電池也能產生電流，表示能量可以無中生有(B)磁鐵移動得愈慢，

感應電流愈大(C)增加線圈的圈數，並不能使感應電流加大(D)發電機是利用

電磁感應原理產生電流的裝置。

（　）澎湖現有一座風力發電廠，試問內部發電機的原理，何者正確﹖　(A)利用電能轉換成力學能(B)利用磁場發生快速變化而產生電流(C)利用安培定律將可完整解釋(D)發電機的轉速並不影響產生電流的大小。

（　）有關電話傳聲的敘述何者正確﹖　(A)話筒內有一電磁鐵(B)碳粉被壓得愈密，電阻愈大，通過的電流愈小(C)產生的電流會隨聲音的響度及音調而改變(D)聽筒內將聲音轉換成電流傳遞。

（　）有關馬達和發電機的敘述，何者正確﹖　(A)馬達是電磁感應的應用(B)發電機是將電能轉換成力學能(C)馬達是將力學能轉換成電能(D)發電機是電磁感應的應用。

（　）小瑋想要增強四驅車內電磁鐵的磁力，試問下列哪一種方式不可行﹖　(A)增加線圈單位長度所繞的匝數(B)增加流入線圈的電流(C)在線圈內放入軟鐵棒(D)在線圈內放入竹筷。

（　）下列各圖中的電磁鐵，何者具有最強的磁力﹖

(A)(B)(C)(D)

（　）如右圖，小晴將一軟鐵棒彎成U形，然後在棒上纏繞線圈，並在軟鐵兩端附近

各放甲、乙兩羅盤，磁針如圖所指，當按下開關，線圈上通電流時，則甲乙兩羅盤

磁針N極之偏轉方向為　(A)甲、乙均為順時鐘(B)甲、乙均為逆時鐘

(C)甲為順時鐘，乙為逆時鐘(D)甲為逆時鐘，乙為順時鐘。

（　）一化合物溶於水時會導電，它一定是　(A)酸(B)鹼(C)鹽(D)電解質。

（　）下列何者屬於酸鹼中和反應﹖　(A)2H2＋O2→2H2O(B)H+＋OH-→H2O(C)H2O→H+＋OH-(D)2H2O→2H2＋O2
（　）有關NaHCO3的敘述何者正確﹖　(A)俗稱蘇打(B)是石膏的主要成分(C)加熱會分解出CO2氣體，可用於滅火(D)水溶液為強鹼性。

（　）有關酸、鹼、鹽的敘述，何者正確﹖　(A)Cu由於活性小，不與HCl反應，但會被HNO3腐蝕(B)稀硫酸具有脫水性(C)Ca(OH)2易吸收空氣中的水氣和CO2而潮解(D)乾粉滅火器內裝有Na2CO3的乾粉，和N2小鋼筒。

（　）有關阿瑞尼士的解離說，何者錯誤﹖　(A)電解質溶於水會分解成帶電的粒子(B)分解成離子的過程，稱為解離，如：CaCl2→Ca+＋Cl2-(C)溶液中正離子與負離子的總電量恰好相等(D)離子在水中可自由移動，故電解質水溶液可導電。

（　）有關Na和Na+的比較，何者有誤﹖　(A)Na是原子，Na+是離子(B)Na是電中性，Na+帶正電(C)Na較安定，Na+較不安定(D)Na+比Na少一個電子。

（　）一瓶標示酒精體積百分濃度為58%的高粱酒，若以重量百分濃度表示，應如何計算﹖(d水＝1，d酒精＝0.8)　(A)
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（　）如右圖為小明口腔pH值在一天中的變化情形，已知口腔若常停留在酸性，
容易蛀牙，則下列敘述何者錯誤﹖　(A)殘留在口腔的食物會轉變為酸性
(B)牙膏最好為弱酸性(C)從前的人用食鹽刷牙，對口腔酸性的降低並沒有

很大的幫助(D)口腔內經常保持弱鹼性，比較不易蛀牙。

（　）當老師拿一杯水溶液，說明其為中性溶液，意思是指　

(A)水溶液中沒有H+和OH-(B)水溶液中正離子數目等於負離子數目

(C)水溶液中H+濃度＝OH-濃度(D)水溶液中正離子總電量＝負離子總電量。

（　）20g的NaOH加水至1公升，則NaOH水溶液的莫耳濃度為﹖M　(A)0.02M (B)0.05M (C)0.2M (D)0.5M。

（　）500ml，2M的H2SO4水溶液中，H+的莫耳濃度為﹖M　(A)1 (B)2 (C)4 (D)0.5

（　）下列線圈與磁鐵做各種方向的相對運動，則線圈中產生的感應電流最大的是

(A)(B)(C)(D)

（　）如右圖，在甲容器中填充哪一種物質，燈泡不會亮﹖　

(A)食鹽晶體(B)石墨

(C)銅線(D)食醋。

（　）如右圖為製造某種氣體的簡易裝置，下列敘述何者正確﹖　

(A)收集的氣體為CO2

(B)用點燃火柴檢驗會熄滅(C)反應後的產物是碳酸

(D)用排水集氣法收集，因氣體難溶於水。

（　）若老師請小君配製1M的NaOH500mL，下列哪個方法是正確的﹖(Na＝23，O＝16，H＝1)　(A)將0.5g的NaOH加入500ml的水中(B)將0.5g的NaOH加入少許水中溶解後，再加水到500ml(C)將20g的NaOH加入500ml的水中(D)將20g的NaOH加入少許水中，溶解後再加水到500ml。

（　）下列哪個反應不具有酸鹼中和現象﹖　(A)使用暖暖包取暖(B)服用含有NaHCO3的胃藥(C)濃H2SO4與NaHCO3反應產生CO2可以滅火(D)用吸管對著澄清石灰水吹氣。

（　）如右圖為馬達運轉構造圖，馬達轉軸上的金屬環，

做成半圓形，其目的為何﹖　(A)使線圈上的電流

每轉1/4圈就改變一次(B)使線圈上的電流每轉1/2圈

就改變一次(C)使線圈上的電流每轉1圈就改變一次

(D)使線圈上的電流永不改變。

（　）承題，下列敘述何者錯誤﹖　(A)當電流通過線圈時，

此線圈形成電磁鐵(B)此電磁鐵與場磁鐵互相吸引，而造

成馬達轉動(C)馬達的電流會改變，造成馬達持續運轉

(D)果汁機、電扇是馬達的應用。

（　）右圖表示磁鐵快速放入線圈中，使線圈產生感應電流的實驗，檢流計偏轉的結果，

將磁鐵快速的抽離線圈，則檢流計的指針將成為下列哪一個圖﹖

(A)(B)(C)(D)

（　）承題，若磁鐵停止運動，則檢流計的指針將成為上列的哪一個圈﹖

（　）承題，若再一次更快速的將磁鐵放入線圈中，則檢流計的指針將成為上列的哪一個圖﹖

（　）如右圖，5支試管的說明，何項錯誤﹖　(A)廣用試紙呈黃綠色的是丙

(B)pH值：甲＜乙＜丙＜丁＜戊(C)將鎂帶投入甲、乙兩試管中，產生氣體速率甲＜乙

(D)將鎂帶，鐵釘分別投入甲試管中，則投入鎂帶時產生氣泡的速率較快。


（　）小蘭做酸鹼中和的實驗，如右圖裝置，若利用NaOH

滴定H2SO4，則下列敘述何者錯誤﹖　

(A)甲放入H2SO4及酚酉太，乙中放NaOH

(B)乙稱為滴定管(C)達滴定終點時，由無色→紅色

(D)滴定中和原理為H2SO4的莫耳數＝NaOH的莫耳數。

（　）承題，若NaOH為0.1M，H2SO4為0.2M10mL，則下列敘述何者錯誤﹖　(A)滴定過程中，溫度上升(B)水溶液的pH值上升(C)滴定後產生的鹽類為Na2SO4(D)達滴定終點時，用去NaOH 20mL。

※　　目前全世界大量使用石化燃料，造成前所未有之嚴重禍害，產生的硫氧化物(SOx)及氮氧化物(NOx)，在大氣中經過化學反應，形成亞硫酸、硫酸及硝酸，在空氣中被雲霧吸收，一下雨便形成所謂的酸雨。

正常情形下，雨水中溶有二氧化碳，形成的碳酸溶液呈弱酸性，pH值約為5.6，若pH小於5.6便是所謂的酸雨，pH值愈小代表酸性愈強。最近更有傳出pH值小於2或3之酸雨，造成土壤不適合農作物生長，對人類影響甚鉅，不得不加以正視處理。

目前有各式可以測知酸鹼性程度之試劑及試紙，

及可以測知酸雨pH值之pH計，以提供警訊，如右表。

試回答下列～題：

（　）由內容可以知悉，若在臺北地區收集到一杯雨水，

使用甲基紅檢驗，顏色呈現紅色，則可使酚酉太呈現

什麼顏色﹖　(A)無色(B)黃色(C)紅色(D)紫色。

（　）若有一未知溶液，分別以各種不同指示劑測試，使酚酉太呈現無色，酚紅呈現黃色，甲基紅呈現紅色，甲基紫呈現紫色。則溶液之pH值最可能為多少﹖　(A)9.8 (B)6.3 (C)4.0 (D)1.5。

（　）因土壤之酸性程度愈來愈嚴重，可採用何種方式以調整土壤之酸鹼值﹖　(A)在稻田裡灑氫氧化鈉以酸鹼中和(B)把稻草燒成灰，灰燼中含碳酸鉀K2CO3，可以中和土壤(C)加入石灰水以中和土壤(D)加入氨水以中和土壤。
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（　）有關羅盤磁針的敘述，下列何者正確﹖　(A)會指向南、北方向(B)只有N極，沒有S極(C)不能吸引鐵粉(D)通常是用塑膠做的。

（　）磁鐵不能吸引下列那種物品﹖　(A)鐵釘(B)銅製線圈(C)鋼製迴紋針(D)天然磁石。

（　）如果兩磁鐵的距離增加，則兩磁鐵互相吸引或排斥的力量會如何變化﹖　(A)增加(B)不變(C)減少(D)先增加後減少。

（　）將一棒形磁鐵截斷成三段時，下列敘述何者正確﹖　(A)只有前後兩段是磁鐵(B)只有中間部分是磁鐵(C)三段都是磁鐵(D)三段完全不具磁性。

（　）下列有關永久磁鐵的敘述，何者正確﹖　(A)非常容易磁化(B)可能是鋼製成的(C)非常容易失去磁性(D)可用敲擊的方法製成。

（　）鐵粉在磁鐵四周形成的磁場圖形中，在何處鐵粉的排列較密集﹖　(A)只有在靠近磁鐵N極處(B)只有在靠近磁鐵S極處(C)靠近磁鐵兩極處(D)在磁鐵兩極間的中間部分。

（　）通以電流的直導線，會在其周圍產生磁場，其磁力線的形狀為下列那一種圖形﹖　(A)直線(B)曲線(C)同心圓(D)螺旋線。

（　）通以電流的螺線形線圈，在線圈中放入下列那一種物品，可以增加磁力﹖　(A)竹筷(B)銅棒(C)鐵釘(D)玻璃棒。

（　）將一不具磁性的長鐵釘彎成U形，然後在鐵釘上纏繞漆包線，並刮除漆

包線兩端引線前端部分的絕緣漆，然後將線圈的引線前端分別以導線連接電池

與開關，如右圖所示。當按下開關，線圈接通電流時，會產生下列那一種情形﹖

(A)鐵釘具有磁性，左端為Ｎ極，右端為Ｓ極(B)鐵釘具有磁性，左端為Ｓ極，

右端為Ｎ極(C)鐵釘具有磁性，但兩端的極性不能確定(D)由於長鐵釘彎成U形，

所以鐵釘不具有磁性。

（　）一螺線形線圈在下列那一種情形下，線圈會產生感應電流﹖　(A)線圈依南、北方向放置(B)線圈靜置於磁鐵旁(C)當一棒形磁鐵通過線圈(D)將線圈連接電池。

（　）下列有關磁力線的圖形，那一個不正確﹖

（　）一鉛直方向之長直導線，電流由下而上，導線周圍的磁場方向(俯視觀察)是　(A)向上(B)向下(C)順時鐘方向(D)逆時鐘方向。

（　）一直導線通入由東向西之電流，該導線之上方的磁場方向為　(A)向上(B)向下(C)向南(D)向北。

（　）安培發現一通有電流的長直導線之四周會建立磁場，而其磁場強度的大小和導線上電流的大小成正比，且和導線間的距離　(A)成反比(B)成正比(C)平方成反比(D)平方成正比。

（　）導線中的電流是由南向北，上有一磁針，則磁針的Ｎ極會指向　(A)正北方(B)正東方(C)北偏東(D)北偏西。(須考慮地磁)

（　）下列各線圈中通以相同的電流，則何者的磁力最弱﹖　(A)長度5cm，10匝(B)長度10cm、10匝(C)長度5cm，20匝(D)長度10cm，20匝。

（　）下圖中的線圈位於水平面上，則建立的磁場與下列何者相似﹖



（　）下列各圖中M點磁場強度，最大的是何者﹖　

（　）右圖中，A點在螺線形線圈端點附近，B點在螺線形線圈內，C點在螺線

形線圈外，若在A、B、C處分別置放磁針，則A點磁針N極指向　

(A)東(B)西(C)南(D)北　方。(不考慮地磁)

（　）馬達轉動是利用　(A)電流熱效應(B)電流磁效應(C)電流化學效應(D)光電效應。

（　）電話話筒受話時，壓縮盒的碳粉被壓縮得較緊密時　(A)電阻較大，電流較大(B)電阻較小，電流較小(C)電阻較大，電流較小(D)電阻較小，電流較大。

（　）下列那一種纜線在原料的輕重、傳送訊號的數量及穩定性最好﹖　(A)金製纜線(B)銀製纜線(C)光學纖維纜線

(D)銅製纜線。

（　）下列敘述何者錯誤﹖　(A)有電流時必有磁場(B)有磁場時必有感應電流(C)感應電流的大小視磁場變化的速率而定(D)磁場不生變化，感應電流隨即消失。

（　）磁鐵和線圈發生相對運動時，其速率加大時產生的感應電流　(A)變大(B)變小(C)不變(D)無法判定。

（　）發電機是　(A)將力學能變為電能(B)將電能變為力學能(C)將位能變為力學能(D)將力學能變為熱能　的裝置。

（　）玲玲做電磁感應的實驗，將磁棒以V的速率平移向左插入線圈內，檢流計的

瞬間偏轉情形如右圖所示。下列方法中，何者不能產生更大的感應電流﹖　

(A)在磁棒速率不變下，將線圈單位長度的圈數增加(B)在線圈不改變下，

磁棒平移向左的速率增加為2V(C)磁棒不動，將線圈以V的速率平移向右

靠近磁棒(D)線圈向右、磁棒向左，二者皆以V的速率平移互相靠近。

（　）下列圖中的磁力線的繪圖，何者正確﹖

(A)(B)(C)(D)

（　）那一位科學家製造出人類史上的第一部發電機﹖　(A)厄司特(B)法拉第(C)安培(D)貝爾。

（　）在電流的磁效應實驗中，電流通過直導線所產生的磁場方向與電流方向夾多少度角﹖　(A)0°(B)45°(C)60°(D)90°。

（　）如右圖一裝置，當兩塊U形磁鐵靠近時，會產生下列何種作用﹖　

(A)相排斥(B)相吸引(C)先吸引後排斥(D)先排斥後吸引。

（　）靜電力與磁力最大的差別是　(A)靜電力同名極相斥，磁力同名極相吸

(B)靜電力須接觸而磁力不須接觸(C)靜電力正、負電荷可單獨存在，

而磁極不能單獨存在(D)靜電力與距離平方成反比而磁力與距離無關。

（　）將通有電流的導線，靠近可自由轉動磁針時，磁針會偏轉，發現此現象的人是　(A)法拉第(B)安培(C)愛迪生(D)厄斯特。

（　）取一磁鐵靠近另一鐵棒時，此鐵棒將受感應而成為暫時磁鐵，此現象稱為　(A)靜電感應(B)電磁鐵(C)電流的磁效應(D)磁化。

（　）如右圖所示，在線圈兩端各放一個羅盤，然後將線圈的引線前端分

別以導線連接串連電池組的兩極，則　(A)A是N極(B)B是N極

(C)C是N極(D)D是S極。
（　）地磁磁場的磁力線，其方向是　(A)由南方指向北方(B)由北方指向南方(C)由西方指向東方(D)由東方指向西方。

（　）發電機是利用何種原理使線圈發生強大電流的裝置﹖　(A)靜電感應(B)磁感應(C)電流磁效應(D)電磁感應。

（　）電話是誰發明的﹖　(A)貝爾(B)厄斯特(C)法拉第(D)愛迪生。

（　）銅線兩端分別連接電池的正、負極，通以電流，銅線周圍的磁場形狀

如下圖所示，則圖中銅線的下端連接電池的　

(A)Ｎ極(B)Ｓ極(C)負極(D)正極。

（　）一條長直導線其電流方向為離你而去，則導線周圍的磁場方向是　

(A)逆時鐘方向(B)順時鐘方向(C)向右(D)向左。

（　）如右圖所示，線圈內插有軟鐵棒，當電路接通時，置於線圈右側之磁棒將

會產生何種現象﹖　(A)不受影響(B)被排斥(C)被吸引(D)先吸引再排斥。

（　）如右圖，是一棒狀磁鐵折成兩段的情形，下列有關的敘述何者錯誤﹖　

(A)一磁鐵折斷後的兩段磁力都消失了(B)一磁鐵折斷後，變成兩個小磁鐵

(C)右圖中，甲端帶N極磁性，乙端帶S極磁性(D)一磁鐵被折斷後磁力就減弱。

（　）一直導線通有直流電，分別在甲、乙、丙、丁點放置磁針，如右圖，

其中磁針偏轉角度最大的為在那一點的磁針﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）下列何種方法對於發電機產生較大的電流是無效的﹖　(A)增加線圈的圈數

(B)使線圈內磁場變化的速率加快(C)使用強力的場磁鐵(D)換上舊的磁鐵。


（　）把長直導線放在磁針的正上方，且平行於磁針，如右圖所示。通電後，

磁針的Ｎ極應向那一方向偏轉﹖　(A)東(B)西(C)南(D)北。

（　）承題當電流持續增大，則羅盤偏轉角度，最多不會超過幾度﹖　

(A)180°(B)120°(C)90°(D)60°。

（　）電話的話筒和聽筒的構造有何不同﹖　(A)話筒有電磁鐵、聽筒有碳粉盒(B)話筒有碳粉盒、聽筒有馬達(C)話筒有永久磁鐵、聽筒有電磁鐵(D)話筒有碳粉盒、聽筒有電磁鐵。

（　）圖中的兩電器的功用為　(A)甲、乙均為發電機(B)甲、乙均為馬達

(C)甲為馬達、乙為發電機(D)甲為發電機、乙為馬達。

（　）已知右圖表示磁棒Ｎ極正靠近線圈以及線圈上所產生的感應電流

方向是正確的，試問下列四圖在描述磁場與感應電流的關係，

圖中線圈上的箭頭表示電流的方向，A、B的情況為磁棒緊靠線圈不動，

C、D的情況為磁棒正離開線圈，哪一個圖的描述是正確的﹖



（　）右圖為小明以鐵粉觀察磁場的圖形，則下列何者錯誤﹖　(A)輕敲墊板，

是為減少鐵粉與墊板間的摩擦力(B)愈接近中心處，圖形愈清晰

(C)電流愈大，產生的磁場愈強(D)可看出鐵粉以順時針方向排列。

（　）如右圖所示當磁棒由左向右靠近線圈時，

檢流計指針偏轉情形為　

(A)向左(B)向右(C)不動。



























































































三理(A－)3
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【背面有題】





三理(A+)1



























































三理(A－)2





【背面有題】











三理(A－)1











指示劑�
酸顏色�
鹼顏色�
pH變化範圍�
�
酚酉太�
無�
紅�
8.0～9.8�
�
酚紅�
黃�
紅�
6.4～8.0�
�
甲基紅�
紅�
黃�
4.2～6.2�
�
甲基紫�
黃�
紫�
0～2.0�
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